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Utilizando el telescopio Gemini Sur (8.1 m de didmetro) y la camara GMOS, se observé la
galaxia eliptica gigante ESO 325-G004 perteneciente al cimulo Abell S0704, a través del filtro
g’ del sistema fotométrico de [Sloan[f]

La imagen de dicha galaxia que usaremos es el archivo ES0-325-G004_g.fits que se encuen-
tra en el Classroom. Allf mismo se encuentra una mascara para realizar la fotometria (archivo
mascara.fits).

En esta préactica deberd obtener el perfil de brillo superficial de la galaxia, calibrado al
sistema estandar, y los distintos parametros fotométricos solicitados.

Nota: la imagen ya ha sido procesada, tiene restada la emision de fondo del cielo y se han
eliminado los rayos césmicos. En dicha imagen, ESO 325-G004 es la galaxia ubicada aproxima-
damente en el centro.

1. Estime la posicién del centro de la galaxia, su tamano y los parametros de una isofota
tipica (semieje mayor, menor, centro, angulo de posicién y elipticidad).

Esto se puede hacer utilizando el programa DS9. Para estimar los distintos parametros
seleccionar del ment “Scale”, alternativamente la opcién “Linear” o “Log” y probar con
distintos valores del méximo y minimo de la escala usando “Scale Parameters”. Para
estimar los parametros de la elipse, se recomienda usar “Region”, “Shape”, “Ellipse”.

Estas estimaciones se pueden hacer también con Python, usando
matplotlib.pyplot.imshow(), en modo interactivo, y regulando los niveles de brillo del
despliegue con los argumentos vmin y vmax.

2. Obtenga los ajustes isofotales utilizando, en Python, photutils.isophote.Ellipse (ver
Notebook para Python que se encuentra en el Classroom).

3. Transforme los resultados obtenidos a unidades estdandar en astronomia. Para eso, obtenga
del header de la imagen la escala de placa, el tiempo de exposicion y la masa de aire.
Exprese el semieje mayor en segundos de arco y calcule el radio equivalente para cada
isofota. Obtenga el angulo de posicién de las isofotas en el sistema estdndar (desde el
Norte hacia el Este). Calcule el brillo superficial en magnitudes estdandar por segundo de
arco al cuadrado. Para eso utilice el coeficiente de extincién atmosférica k, = 0.18 y el
punto de cero para la magnitud z, = 28.33 mag. Corrija ademds por extincién interestelar
utilizando los valores disponibles en NED (A, = 0.200).

4. Grafique el angulo de posiciéon de las isofotas, su elipticidad y las coordenadas de sus
centros (zo,yo) y la amplitud arménica B4 en funcién del radio equivalente. Describa
esos graficos e indique las posibles causas de sus variaciones en relacion la forma de la
galaxia. j Fis posible apreciar el efecto de seeing en los graficos?
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5. Realice un grafico del flujo integrado dentro de cada isofota en funcién del radio equiva-
lente de las isofotas. Esa seria la curva de crecimiento del flujo. Obtenga, ademas,
una estimacion directa del radio equivalente efectivo (r.s).

6. Obtenga el perfil de brillo superficial buscado. Incluya en el grafico del perfil de brillo
superficial el valor del brillo del cielo durante las observaciones, que ha sido estimado por
la ctedra como p; = 22.4 mag/ arcsec?

Ajuste la ley de Sérsic a este perfil en la forma:

u(r) = pteg + (1.086b,,) [(7«)(1/71) _ 1]

Tef

Donde 1y es el radio efectivo de la galaxia, uer el brillo superficial al radio re, n el
indice de Sérsic, y b, es un parametro asociado a n que sigue la expresién aproximada
b, = 1.9992n — 0.3271 para 0.5 < n < 10 (Graham, A. W. et al, 2008) a fin de asegurar
que la mitad del flujo total esté dentro del r.;. Compare el valor del radio efectivo obtenido
de este ajuste con el estimado en el punto anterior. Comente el valor del indice de Sérsic
en relacion a la forma de la galaxia.

Con el valor de 7.y obtenido, calcule ademas el valor del brillo superficial efectivo en la
banda ¢'. Esto es, s en el filtro ¢

7. Realice una estimacién de la magnitud total de la galaxia en la banda ¢'.
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